

La Crónica Meridional

Diario liberal, independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA. Viernes 13 de Marzo de 1.931

Número 23.283



EL SEÑOR

D. Guillermo Cassinello Garcia,

Abogado, Juez Municipal del distrito de la Audiencia y Hermano Mayor de la Real Hermandad de la Virgen del Mar

FALLECIÓ EN EL DIA DE AYER, A LAS ONCE DE LA MAÑANA A LOS 75 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA DE S. S.

R. I. P.

Su director espiritual R. P. Luque, S. J.; su afligida esposa doña María Barroeta Scheidnager; sus hijos don Guillermo (ausente), don Andrés y don José; hijas políticas doña Rossie Brickstock (ausente), doña Serafina Cortés y doña Adela Pérez; hermano don Andrés; hermanas políticas doña Constanza y doña Angeles Barroeta y doña Dolores Durand, primos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan al entierro que tendrá lugar en el día de hoy a las once de la mañana, desde la casa mortuoria calle de Sebastián Pérez, número 3, al Cementerio de San José.

(Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada).

Hoy el aspecto que presenta no puede ser más antiestético y feo. Le han abierto los hoyos, para reponer lo que todos los años se reponen, y que en el presente les aguarda su secación. Con decir que un vecino de ella, amante del arbolado, por su cuenta ha puesto en su fachada árboles nuevos reservados por castilletes, está dicho, cómo se conceptúan los servicios municipales.

Esto necesita una buena organización o remediar a dichos servicios.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

13 de Marzo de 1886

Las fuerzas de Orden público procedieron a practicar un cacheo durante las noches, recogiendo gran número de armas blancas y de fuego. En la calle de las Posadas un individuo, natural de Murcia, al intentar registrarlo, se dio a la huida, disparando al mismo tiempo un tiro contra uno de los agentes, el que resultó herido en una mano. Después fué detenido en el café cantante de Santo Domingo, resultando ser un individuo de malos antecedentes.

—Se celebró una manifestación para protestar de que la Hacienda hubiese vendido los montes comunales que pertenecieron a nuestro Ayuntamiento. La manifestación iba adquiriendo caracteres graves, por lo que fué disuelta por orden del Gobernador civil.

—Se reunió el partido republicano histórico local, acordando ir a la lucha electoral que se preparaba.

—El vapor inglés «Concepción» entró con averías de importancia en nuestro puerto, a donde fué remolcado desde aguas de Cabo de Gata por otro vapor de nacionalidad española.

da de Pescadores, sucederá indudablemente en la nueva Avenida de María Cristina, donde todos los años se seguirá gastando el dinero inútilmente, llevando a secarse plantones. Eso mismo ha sucedido con cuantas veces se ha intentado celebrar la fiesta del árbol, que en vez de fiesta ha sido celebrar su muerte.

Es preciso, indispensable, o renunciar por completo a que Almería cuente con jardines y árboles o a organizarse convenientemente los servicios municipales, para que no ocurra este triste espectáculo que se está dando, de gastar el dinero inútilmente sin prestar a tan interesante capítulo el esmero que se les presta en todas partes. Seguir con este desbarajuste, no debe ni puede ser. ¡Habrá que ver la belleza que prestaría a la indicada calle de la Estación, hoy tan hermosea, si tuviese un arbolado uniforme y bien cultivado.

Para amar a la Patria hay que hacer buena política

Uno de los conceptos que, por su grandísimo contenido, debiera ser calificado de categoría, es el de la Patria, que no es solamente la «chica», la «tierruca», donde se ha nacido, donde lo bautizaron, donde le mecieron en la cuna, donde jugueteó de muchacho, donde sintió despertar sus primeros amores, donde reposan las cenizas de sus antepasados, donde co-

menzó a aprender el abecedario, donde le enseñaron a perseguirse y donde en su iglesia, para siempre inolvidable, comenzó a percibir la grandiosidad de un Dios Totopoderoso.

Esa Patria chica no es la gran patria, la Nación, que es la que liga a todos los ciudadanos por el lazo de sus leyes, por el vínculo de sus autoridades, sobre todo de

POCO CUIDADO

Publicamos ayer una carta que nos envió un amigo nuestro, muy estimado en esta casa, firmada bajo el pseudónimo de «Un vecino», quejándose del poco cuidado que se tienen los árboles y los jardines de la plaza del Conde de Oñalía. Efectivamente; de esas quejas se están publicando a diario en nuestras columnas y en la de más prensa almeriense. A pesar de nuestras reiteradas peticiones, no se pone la atención debida en tan importante ramo de embellecimiento. Se construyen jardines, se plantan todos los años una enorme cantidad de árboles, gastándose el Municipio importantes cantidades y, después, por falta de riego y del asiduo cuidado que unos y otros necesitan, los árboles se secan y los jardines se estropean y van cada vez a menos.

Somos nosotros unos grandes entusiastas de los árboles y de los jardines, que además de esos embellecimientos que prestan a las ciudades, indican una gran cultura; pero, francamente, con el procedimiento que se viene empleando en nuestra capital, casi vamos borrando dicho entusiasmo y preferiríamos menos árboles y pocos jardines a ver perecer unos y otros. Y no será por falta de que estamos nosotros constantemente advirtiendo estos intolerables descuidos. Venimos predicando desde mucho tiempo que la época de

la poda y plantaciones nuevas debe hacerse, lo más tarde, en Diciembre. Pues bien; este año, como los anteriores, dichas operaciones se realizan lo más tarde posible, cuando están las plantas en plena savia y casi en su periodo de brete. Estamos igualmente criticando la falta de selección en el arbolado y continuamos que en casi todas las calles, plazas y paseos, exceptuando el Bulevar y la llamada Rambia del Obispo, se hace un arbolado que más bien parece propio de un jardín de aclimatación. Aquí una acacia, a su lado un plátano, le sigue un eucalipto, un pimentero, una palmera, y el arbolado conviértese en un verdadero «defesio», como no se ve en parte alguna.

De lo anteriormente dicho, se pueden citar ejemplos a granel, entre ellos, el de la calle de la Estación muestra esa gran variedad de árboles, y donde todos los años se plantan árboles destinados a secarse, y los que hay arraigados, ni se podan ni se dirigen bien. Ahora, que dicha hermosa y espléndida vía, hemos podido al fin verla bien pavimentada, con sus aceras construidas, ofrece un deplorable efecto, al ver su aluminado, que le daría su mejor belleza, descuidado hasta un gran extremo. Y lo mismo que pasa en esa calle tan digna de ser atendida, pasa en la antigua denomina-

su Rey, que simboliza el Poder que armoniza, y representa, como primer Magistrado de la Nación, el conjunto de todas las autoridades de todos los órdenes. Esa Patria que liga por la comunidad de leyes reguladoras del tráfico, de la agricultura, de la industria y del comercio; Patria que la debemos querer como a una madre y contemplarla como el hijo con templa arrobado a la que le llevó en sus entrañas, y amándola por todo, por sus ríos, por sus montañas, por sus valles, por sus huertas, por sus campiñas y hasta por sus eriales.

Esa Patria hay que hacerla grande fomentando su agricultura, su industria y su comercio, para lo cual hay que cultivar también la inteligencia del hombre para que sea fecunda en sus trabajos, y hay que cultivar bien la tierra y fomentar todos los medios de locomoción, de navegación y de aerostación, para que por sus ferrocarriles, por sus vapores, por sus aeronaves y por sus vehículos de tracción, pueda circular con más facilidad y mayor economía la riqueza, que hace engrandecer al ciudadano, a la par que engrandece también a la Nación y al Estado, pues este es la misma Nación en cuanto está organizada para la realización del Derecho y para la promulgación, aplicación y ejecución de sus leyes.

Para todo eso se necesita que prepondere, como diosa bienhechora, la Justicia, para que a cada uno se le dé lo suyo: su derecho.

Y para que esa Justicia se realice, hay necesidad de que el ciudadano piense en la política, que por todos se sabe que es la ciencia de los gobiernos, o el arte de regir y gobernar bien un Estado, que es, digámoslo así, el marido de la Nación, porque es el que debe de procurarla el bienestar, el progreso, el orden, la paz, su defensa interior y exterior, la ley y la justicia.

Y yo pregunto: ¿Se ama a la Patria realizando injusticias y faltándose a lo que la ley ordena?

¿Aman a la Patria los políticos que no miran más que a su medro personal y al de sus secuaces y sayones?

¿Aman a su Patria los que se distribuyen el mapa político de la Nación en feudos, adjudicándose lo en oligárquicos, cacicatos provinciales y municipales, no teniendo más mira que la de su poderío y sin que tuvieran para nada en cuenta los sagrados intereses de la Nación ni los de la Monarquía?

¿Ama a la Patria el oligarca que, en vez de hacer propaganda por sí y por sus partidarios de los grandes beneficios que puede reportar el régimen monárquico, impusiera como diputado a quien no se preocupara de beneficiar a sus electores, sino de encumbrar a un solo amigo a quien revistiera con los mejores cargos, y que ese diputado se jactara de que no tuviera que hacer nada por su distrito porque a sus electores no tenía que agradecerles nada?

¿Aman a su Patria los que sostienen que un diputado, por el he-

cho de llevar veinte años siendo lo, sin haber hecho absolutamente nada por sus electores y a los que no conoce, ese diputado tiene ya adquirido un derecho indiscutible a continuar siéndolo y a ser el jefe político porque ya murió su antecesor, con lo cual quiere sostenerse que según el artículo 537 del Código civil, por haberse ejercido la servidumbre continua y aparente, adquirió aquel diputado por la prescripción de veinte años el derecho de servidumbre sobre los electores que por su pasividad habían dejado que se eligiese, y resultando convertidos los electores del distrito en siervos de su gheba política?

¿Se ama a la Patria, sosteniéndose en un periódico diario que el que no esté adherido a un bando político «es un perro sin amo», con lo cual se sostiene la condición bajuna que tiene que tener el ciudadano español para ser político, cual es la de estar obligado a que el jefe de la mesnada sea su amo, y que el que le está adscrito tiene que considerarse como un perro, y por consiguiente, que tiene que estar zalamero con su amo, sirviéndole de guarda-espaldas, y acompañándole en a todas partes, ante la esperanza de un mendrugo o ante el temor de un palitrocazo?

Y ante esta politiquilla tan nefanda, digo: ¡Desgraciado del que pertenezca a un feudo político, en el que, el oligarca dueño del feudo no sea su jefe, porque a ese desgraciado se le considerará como a una especie de ilota, a quien se le negará el agua, la sal, el aire y el fuego y será siempre la víctima propiciatoria para que contra él puedan realizarse todas las grandes injusticias!

Don José Ortega y Gasset, heredero de la mentalidad filosófica de don Nicolás Salmerón, a quien

sucedió en su cátedra de Metafísica, ha dicho en un reciente discurso, que para que halla república hay necesidad de hacer pueblo, o sea, que esté capacitado para ser republicano porque república quiere decir «pueblo».

Y yo digo más; en un pueblo como el español no se puede llegar tan fácilmente a la república, porque como esta no tiene masas, porque las masas que eran republicanas se hicieron socialistas y comunistas, la república daría entrada al comunismo, como los degenerados romanos del Bajo Imperio a los godos, los cuales, creyeron los romanos que servirían de dique para contener a las hordas salvajes que estaban detrás de ellos; y como no les pudieron contener, fueron avasallados por los alanos, por los vándalos, por los hunnos y por toda aquella fauna de pueblos salvajes.

¡Y gracias a que la Iglesia logró amansar y domesticar a aquellas fieras con figura humana que si no hubiera sido por la Iglesia, la civilización hubiera retrocedido a los tiempos del hombre de las cavernas!

España, por el desenfreno de las indómitas pasiones que tanto enardecen los corazones de sus habitantes, que no en balde llevamos en nuestras arterias sangre de origen árabe, su república sería el desbordamiento del caos, de la confusión y de la anarquía, porque sobre los republicanos doctos se sobrepondrían los socialistas, los cuales no son tan temibles, porque al fin están organizados y capacitados para el orden, y serían impotentes para contener a las masas comunistas, que después de horrendas degollinas lograrían imponerse para que nuestra amada España se convirtiera en una Rusia bolchevique.

Y yo soy un convencido de que

para que halla Patria se necesita que halla Monarquía, como la hay en Inglaterra, matriz de la libertad; como la hay en Bélgica, en Holanda, en Dinamarca y en Suecia, porque como decía en mi libro «Algo de Política Palpitante», publicado en 1913: «El Supremo Poder del Monarca es base indispensable para la felicidad y el progreso de España, porque dado nuestro temperamento meridional nace que tengamos muchos puntos de contacto, de semejanza con los árabes, con los moros, pues no en balde dominaron en España tantos siglos; y dada nuestra imaginación como pueblo de origen latino, desde el mismo instante en que el puesto supremo del Estado fuese asequible para la ambición de todo español, viviríamos en una guerra civil continua, en un constante motín callejero, porque se despertaría la ambición de un sin número de aspirantes al codiciado cargo de supremo jefe, formándose una de pandillajes políticos, dispuestos siempre a echarse a la calle para aspirar a realizar la ambición de su respectivo amo, con lo que daría como resultado que Marruecos se trasladaría a España con sus «harenes» y con algún que otro Raisuni.

¡Y yo que amo a mi Patria, la deseo que sea feliz con monarquía antes que verla sufriendo el horroroso martirio que soportó en los once meses que duró la República que tan tristísimos recuerdos me dejó, y en cuya calamitosa época había en esta ciudad tres bandos, y en menos tiempo que se necesita para apagar un candil se encontraban, armaban una tremolina de tiros, sin mirar que pudieran caer muertos, infelices transeúntes completamente aje nos a las pasiones políticas!

VICENTE VILLASPESA CALVACHE

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas
Reserva: 53.465.595,31 de Pesetas

Domicilio Social: ALCALA, 14.--SEVILLA, 3 y 5, MADRID

Sucursal de Almería

Paseo del Principe, 18

DIRECCION (Telegráfica) Banesto (Telefónica) POSTAL: APARTADO, 30

Cuentas corrientes a la vista: Intereses, 2 y 1,2 %

CUENTAS DE AHORROS: Intereses 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

Intereses que se abonan:

A un mes	3	por 100
A tres meses	3 y 1,2	por 100
A seis meses	4	por 100
A un año	4 y 1,2	por 100

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

NECROLOGIA

Victima de larga y penosa enfermedad, ayer mañana falleció en esta capital, nuestro querido amigo don Guillermo Cassinello Garcia, juez municipal del distrito de la Audiencia.

Era don Guillermo Cassinello de una profunda virtud cristiana, de una afabilidad tan cortés, que en vida no supo más que sembrar simpatías en cuantos le trataron, y pudieron reconocer esas enviabiles condiciones tan poco comunes.

Por eso no es de extrañar, que al tenerse ayer conocimiento de su muerte, la triste noticia fué acogida con verdadero sentimiento.

Su esposa doña Maria Barroeta, sus hijos don Andrés y don José, su hermano don Andrés, que no se han separado de su lado, recogieron sus últimos suspiros, legaron mitigar en parte el sentimiento que les embarga, con la condolencia general que a ellos se une en estos momentos.

Nosotros, por nuestra parte, hacemos votos porque Dios haya acogido en su seno el alma de nuestro antiguo y estimado amigo, enviándole a la familia la sincera expresión de dolor que nos

embarga con tan tristísimo motivo.

En la villa de Tijola, donde accidentalmente se encontraba, ha dejado de existir, a avanzada edad, el conocido industrial don Juan Galván, que gozaba de generales amistades en Almería.

A su apenada familia, especialmente a su hijo, nuestro estimado amigo don José Galván, enviamos el testimonio de nuestro sentimiento.

Han dejado de existir: en Málaga, la señorita doña Ana Roca Pérez, la ex directora de aquella Escuela Normal de Maestras, doña María del Buen Suceso Luengo y de la Figuera, que ostentaba varias condecoraciones; y doña Elvira Passegui Raya, y en Ubeda, don Diego García Rojas, padre del Interventor de fondos municipales de aquella ciudad don Angel García Mentero.

RELIGIOSA

EXERCICIOS PARA CABALLEROS

Desde el 16 al 22 del actual, se celebrarán ejercicios para caballeros en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, a las siete de la tarde.

La distribución es la siguiente: Primero. Salutación sabatina. Segundo. Conferencia doctrinal.

Tercero. Escogidos motetes. Cuarto. Sermón dogmático moral.

Quinto. Se terminará con una hermosa plegaria.

La Comunión general será el 22 a las ocho y media.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	748.4
Temperatura máxima . . .	18.8
Idem mínima	14.2
Idem media	16.5
Idem máxima al sol . . .	0.0
Humedad relativa media . . .	63
Evaporación en 24 horas . . .	2.1
Lluvia en 24 horas. 48 litros p m.2	
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	8.5
Nubosidad	casí cubierto.

NOTAS DEL OBSERVATORIO CENTRAL

En el Báltico aparece hoy una borrasca importante y otra al Suroeste de la Península Ibérica, que produce en España lluvias generales y copiosas, con vientos flojos, de dirección variable. En toda Europa el tiempo es de lluvias y nevadas.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 25° en Alicante y Murcia, y la mínima de hoy ha sido de 1° bajo cere en Burgos. En San Sebastián la máxima de ayer fué de 7°, y la mínima de hoy ha sido de 2°. En Madrid la máxima de ayer fué de

14° y la mínima de hoy ha sido de 7°.

El tiempo probable hasta el día 13 a 7 horas será en toda España probables las lluvias y algunas nevadas.

Marejada en las costas españolas.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor francés «P.L.M. 13», de Port Bou, en lastre.

Vapor español «Rio Miño», de Motril, con carga y pasajeros.

Laúd español «Genoveva», de Motril, en lastre.

DE SALIDA

Vapor italiano «Santoni», para Barcelona, con aceite mineral.

Vapor español «Rio Miño», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Balandra «Matilde», para Málaga, con sal.

VIAJEROS

Ayer tarde regresó de su viaje a la Argentina, el comandante médico de Sanidad de la Armada, nuestro paisano don Enrique Enciso Gallurt.

—De Granada regresó ayer el joven abogado don José Pérez,

—Se encuentra en Almería el exgobernador civil y abogado don Luis Jiménez Canga-Argüelles.

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 10:

Relación de destinos vacantes en varias providencias.

—Edictos del Servicio de Avance Catastral Urbano, dando cuenta de que el día 10 del actual darán comienzo a la comprobación del registro fiscal de edificios y solares en los términos de Ocaña de Alboloduy, Turrillas y Zurgena.

—Registro minero solicitado por don Vicente Batlles Córdoba, de 20 pertenencias de oro, con el nombre de «Virgen de Lourdes», en término de Nijar.

—Edictos de los Juzgados de Almería, Sorbas, Cuevas del Almanzora y Cantoria.

—Idem de los Ayuntamientos de Almería, Sorbas, Mojácar, Zurgena y Enix.

—Continuación de la relación de las licencias de caza y uso de armas expedidas en este Gobierno civil durante el mes de Febrero último.

DIA 11

Circular del Gobernador civil a los Alcaldes para que remitan relación autorizada sobre los que integran la Corporación y otros extremos.

—Registro minero solicitado por don Luis Jiménez Riquelme, de 20 pertenencias de petróleos denominadas «Viva mi Fleta», en término de Vera.

—Edicto del Sindicato de Riegos sobre obras de reparación en la Vega de Pechina.

—Pleitos incoados ante el Tribunal de lo Contencioso Provincial, por don Miguel Orozco Ballesta y don Diego Sánchez Medina.

—Edictos de los Juzgados de Almería, Tijola, Los Gallardos y Huércal Overa.

—Idem de los Ayuntamientos de Purchena, Velesique, Albanchez, Olula de Castro, Mojácar, Zurgena y Lubrin.

—Conclusión de las licencias de uso de armas y para cazar.

ESPECTACULOS

En Hesperia

Películas que se proyectarán esta noche:

En dos partes, «La equivocación del sereno» y en seis «Corazonas sin rumbo».

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.

REAL 15.—ALMERIA.

GACETILLAS

Falta de agua

Una numerosa comisión de vecinos de los Molinos de Viento, visitó ayer al Gobernador civil interino señor Pérez de Santiago, para quejarse de la falta de agua que se nota en aquella barriada, pues escasea hasta para las principales necesidades.

El señor Pérez de Santiago, les contestó que le comunicaría al señor Alcalde procurando poner remedio a dicha falta.

Casa del Pueblo

La Casa del Pueblo ha elegido la siguiente Junta directiva:

Presidente, Juan Pérez Mata; vicepresidente, Pedro Pérez Castillo; Secretario, Francisco Vizcaino Hita; vicesecretario, Eduardo Limones; tesorero contador, Andrés Navarro Sánchez, y vocales Antonio García, Joaquín García y Antonio Oña.

Una subvención

La Hermandad del Santísimo Sacramento y de la Virgen de los Dolores, ha solicitado del Ayuntamiento se le concedan 500 pesetas para contribuir a la procesión de la Soledad que tendrá lugar la noche del Viernes Santo.

Variación de nombres

En la villa de Pechina, aparecieron anteayer mañana borradas las inscripciones de las calles Real y Obispo Casanova, sustituyéndolos por las de Galán y García Hernández, capitanes que fueron fusilados por ser los cabeci-

llas de la fracasada revolución de Jaca.

No ha podido averiguarse quien fuera el autor de las citadas variaciones de nombres.

Para cinco becas

En la Universidad de Granada y Facultad de Medicina, se anuncia un concurso para optar a cinco becas, dotadas cada una con 1.000 pesetas.

De dichas becas son: dos de la Sección de Anatomía, dos de la de Clínica y una de los Laboratorios.

Robo en una barraca

De la barraca que en la plaza del Mercado, de Cuevas del Almanzora, posee el carnicero Manuel Saviote de la Rosa, han sustraído seis kilos de carne y un mantel, valorado todo en 18 pesetas.

Los «cacos», que son ignorados, arrancaron una de las tablas de la barraca, por cuyo boquete entraron.

Maltrata a una mujer

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Diego Sánchez Díaz, que había sido maltratada de palabra y obra su esposa por Manuel Callejón González.

Géneros reconocidos

El Inspector Veterinario municipal, ha comunicado a la Alcaldía haber reconocido los géneros que se expenden en varios establecimientos de comestibles, encontrándolos todos en buen estado para su venta.

Muy barato

Se alquila un amplio almacén. Razón: en La Funeraria.

Nuevo Letrado

Con notas de sobresaliente, ha terminado la carrera de Abogado nuestro joven paisano don Guillermo Giménez González, Corredor de Comercio en Burriana (Castellón).

Le enviamos nuestra enhorabuena, deseándole muchos triunfos en su carrera.

Partido republicano radical

Todos los ciudadanos que deseen afiliarse al partido republicano radical de Almería, pueden solicitar el boletín correspondiente a don Antonio Tuñón de Lara, calle Eguillior, 3, principal.

Para Telégrafos

Muy en breve se anunciarán oposiciones de auxiliares de ambos sexos, para el Cuerpo de Telégrafos.

Percibirán el sueldo de 2.500 pesetas anuales.

Los programas para estas oposiciones se publicarán en la convocatoria.

LA INSTALADORA MODERNA
Francisco Segado
PASEO DEL PRINCIPE 36.
Trabajos eléctricos de todas clases. Abonos mensuales económicos.— Aparatos.— Calefacción y Lámparas.
TELEFONO 3 1 9

Cafés "Nayto"

Naturales y Torrefactos
AZÚCARES

TELEFONO 180

ALMERIA

Paseo del Príncipe 4

La bondad

Cuento árabe

El rico Abdelmumen deseaba ser bueno y procuró realizar cuantas obras de caridad le sugería su imaginación; perdonaba las rentas de sus labriegos, repartía pan y dinero, consolaba a los afligidos, hacía cuanto humanamente pedía un santo ulema y cumplía fielmente los versículos coránicos.

Un día hablaba con un docto sobre el santón Husein, tachándole de avaro: «Ya ves, decía Abdelmumen, yo soy bueno, hago mejores obras que él y no me considero santón; cuando muera no tendré merabito ni la gente venerará mis huesos».

«Es muy cierto, replicó el docto, pero aunque eres caritativo y no haces daño, no eres sin embargo bueno».

«¿Por qué?, respondió sorprendido Abdelmumen, ¿caso realice maldades?»

«No, dijo el docto, pero murmuras y, al murmurar, realizas un mal, porque sin matar matas en su fama al prójimo y sin robar intereses le robas la honra, que es una riqueza».

Quedó pensativo Abdelmumen y juró en su interior no volver a ocuparse de la vida ajena.

Al día siguiente visitó el palacio de su amigo Ali; los techos eran de olorosas maderas labradas, las columnas y suelos de mármol, los alicatados con preciosos arabescos; salió encantado del recinto y encontrándose con el ulema Husein le dijo: «Alah es grande y protege a Ali, su palacio es un encanto, su riqueza enorme, y eso que no es tan bueno como yo».

«Te engañas, respondió Husein, es más bueno que tú porque no tiene envidia ni censura los signos de Alah».

Reflexionó Abdelmumen y juró no volver a faltar envidiando los bienes ajeno.

Al entrar en su vivienda una negra le ofreció un hermoso collar de oro con perlas de cuantioso valor, a cambio de unos miles de zaquies.

«¿De dónde procede este collar? Seguramente lo has rebado» dijo Abdelmumen al ver la insignificante de la petición.

«Perdonad, Señor, dijo la negra, es la miseria quien obliga a venderle; el judío Samuel da dos mil zaquies si tú das tres mil tuyos, sé bueno y caritativo».

Abdelmumen pagó el collar y entró contento, pero al referir su buena acción contó al ulema sus dudas sobre la procedencia del objeto adquirido.

«Tú no eres bueno, Abdelmumen, porque tuvistes un mal pensar ante la desgracia».

Entonces Abdelmumen, exclamó:

«Nadie es bueno, porque todos cometemos diarias faltas de pensamiento o de obra; dime ulema, ¿qué es la bondad?»

«La bondad y la belleza, dijo el ulema, es la esencia de Alah y es como el perfume de una rosa, que se reparte en el aire y del cual no percibimos más que una pequeña porción; somos buenos en un algo insignificante y malos en casi todas nuestras acciones».

JOAQUIN SANTISTEBAN

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

Ante el tribunal de la Sala segunda se vió ayer un juicio de causa seguida en el juzgado de Gérgal, por el delito de falsedad, quedando concluido para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera. Vista de causa número 144 de 1930, del juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de atentado.—Abogado, don Eldardo Rodríguez; procurador, don Eduardo Moreno.

Sección segunda.—Vista de incidente de apelación de causa número 53 de 1930 del juzgado de Gérgal, por el delito de injurias.—Procurador, don Antonino Reyes.

Vista de causa número 60 de 1930, del juzgado de Vélez Rubio, contra Francisco Pérez, por el delito de nombre supuesto.—Abogado, don Luis Jaramillo; procurador, don Fernando Escobar.

"Bloque aspado"

PATENTE NÚM. 112 968

Es un vaso ideal para el transporte de uva y otras frutas.

CUATRO DEPARTAMENTOS

Admitiría socio para este negocio. Pedidos y demás a su dueño:

GUILLERMO RODRÍGUEZ PÉREZ

ALSODUX (Almería)

Este número ha sido visado por la censura

QUEJAS DEL VICINDARIO

Petición justa

Señor Alcalde...

Próximamente a terminar las obras de conducción de aguas a la barriada de Las Chucillas, queremos hacernos intérpretes cerca de S. S. de los anhelos de los vecinos de la Carrera del Mamí, barrio Colerado, paso a nivel de la Calera, etc. etc., suplicándole que en vez de construir una sola fontana, como se ha proyectado, en medio de la extensa calle de San Antonio, con lo que solo se abastecen de agua cómodamente una docena de vecinos, se construyan dos, una al norte de dicha calle y otra al sur en su confluencia con la Carrera del Mamí, como debieron proyectar, porque es la solución más racional del problema, abasteciéndose entonces cómodamente, no una docena, sino muchos centenares de vecinos, los de todos aquellos centornos.

Después de tantos años de sed abrasadora como han soportado estas sufridas barriadas, no es humano darles el agua con cuentagotas. Deseamos satisfacción a los vecinos, facilitar a éstas populosas barriadas el medio de adquirir como elemento tan esencial en la vida e higiene modernas como el agua, poco cuesta señor Alcalde después de lo ya gastado, porque es escaso el coste de la tubería a lo largo de la calle de San Antonio, y para su colocación se puede aprovechar la atarjea en ella construida, aparte de que las fontanas seguramente las costearán los vecinos que se aprovechen de los derrames.

Si la tubería a que nos referimos, ha de construirse más adelante como se nos asegura, para arrendar las tomas de agua que quieran adquirirse, ¿por qué dejarlo al tiempo? ¿por qué no hacerla antes de que el contratista dé por terminada su labor y que más pronto gocen todos de sus beneficios?

Una visita de S. S. al terreno,

Parraleros Embarcadores

Pastas en todos los colores y broches especiales para marcar barriles y cajas acaba de recibir una importante remesa

EUGENIO DE BUSTOS

Almacén de drogas y productos para Sanidad Agrícola
Calle de Granada, 35 y 37.—Teléfono, 88.—ALMERIA.

acompañado del teniente alcalde de distrito y del ingeniero del Servicio de Aguas, sería de gran resultado. Hubiera de traducirse en órdenes terminantes para que se construyan las dos fontanas. Un señor Alcalde, como decimos más arriba, no resuelve el problema más que a una docena de vecinos. Y ya que llueva, que llueva para todos.

Boletín Religioso

Santos de hoy

Las Cinco Llagas de N. S. J. C.—Santos Nicéforo, ob.; Rodrigo, pb.; Cristina, vi. gen.; Macedonio, Patricia, Modesta.

Santos de mañana

Santos Matilde, ra.; León, obs.; Eufiquio, Pedro Afrodísio, mrs.; Florentina, Beato Leonardo K mar, S. J., y cps. mártires.

Jubileo circular

Hoy en Santiago, a in en ión de doña Nieves Gil, en sufragio de su padre. Mañana en San Sebastián en sufragio de doña Maria Garcia Pérez.

Ejercicios espirituales

Para señoras y señoritas continúa en las Capillas del Servicio Doméstico y Sagrada Familia.

Los dirigen los Padres Rodríguez y Valdecasas, S. J.

Ayuno y abstinencia

Hoy, viernes de Cuaresma, es día de ayuno e n abstinencia de carne. Quique se tenga la Santa Bula.

Via Crucis

Esta tarde, a las cuatro, Via Crucis público en la cuesta de San Cristobal, organizada por el Parroco de Santiago don Carm lo Coronel.

En la Catedral

Hoy, viernes de Cuaresma, seguirá en la S. I. Catedral, a las seis y media.

Predicará el canónigo Lectoral y Secretario del Obispado don Antonio Molina.

Juzgado Municipal

DIA 12

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. Andrés Ibañez Peralta y José Aguilera Jimenez, DEFUNCIONES.—José Peral Fernández y Gabriel García Flores. MATRIMONIOS.—Ninguno.

Sabañones

¿Con qué conseguiría su alivio y curación rápida?

«Un consejo leal».—Fri ciones con ACAROL y lo conseguirá.

De venta: en todas las farmacias de España.

H. La Malagueña

Calle Real, 53.—ALMERIA

EXCELENTE TRATO. SERVICIO ESMERADO. PRECIOS MÓDICOS.

Habitaciones con pensión completa para estables.

De interés a los obreros

En las Minas del Marquesado (Alquífe), se necesitan

BUENOS OBREROS MECÁNICOS

Presentarse en las oficinas al Ingeniero mecánico

¡Señorita...!

¿Conoce usted los modelos de fantasía que se venden en la

Alpargatería "X"

EN LA CALLE DE GRANADA NÚMERO 2

Después, cada día nuevos modelos, desde UNA a OCHO pesetas.

NOTA POLÍTICA

REAL ORDEN

HACIA LAS ELECCIONES

Las Corporaciones municipales y las próximas elecciones

A juzgar por el decreto firmado por el Monarca, esto de la sinceridad electoral va de veras. Ayuntamientos y Diputaciones, sin posibilidades para repartir mercedes y favores, quedan en la condición de testigos de la próxima contienda, sin más.

Desde luego, les está vedado adoptar acuerdos de carácter económico, hacer nombramientos de personal y expedir certificaciones de pagos que no respondan a compromisos contraídos antes del día 1.º del mes actual.

La antigua corruptela estaba muy viva. Los municipios y las Corporaciones provinciales daban muestras de inusitada actividad en los períodos electorales. Pogos anticipados, designaciones de temporeros, aprobación de obras y proyectos de obras... Todo, con la intención clarísima de hacer «el drenaje» del cuerpo electoral y satisfacer los apetitos del cacique con votos.

Nos parece bien esta austera medida de Gobierno. Adecentará las elecciones y dará la sensación de que se quiere respetar la voluntad ciudadana. No es esto sólo. Unas elecciones absolutamente sinceras como las que se anuncian, tendrán la enorme eficacia de despejar el horizonte político y apartar una porción de fantasmas, que el pasado año, especialmente, nos metieron el corazón en un puño.

Por esto se juzga acertadísimo el criterio gubernamental. ¿Triunfan en los grandes centros de población—allí donde está más despierta la función de ciudadanía—los ideales de izquierda? Pues ya sabremos a qué atenernos. ¿Alcanza el triunfo las fuerzas monárquicas coaligadas? Pues habremos que a lo de en medio. Sabremos qué problemas que interrumpen la vida normal del país.

Apartada la presión oficial, nosotros creemos que monárquicos y republicanos, se dividirán los puestos en Madrid; que en Zaragoza y La Coruña, triunfarán plenamente las izquierdas; que en Barcelona habrá una división honrosa que en el resto de España lograrán una gran mayoría los elementos dinásticos.

No es fácil profetizar en estos momentos; pero la situación del País vista de un modo objetivo y desapasionado, nos permite la anterior conjetura.

X. X.

Lea usted
"La Crónica Meridional"

MOMENTOS DE HUMOR

MALO CONOCIDO

Tranquílcese la grey política. Lo de malo no va por ninguno de sus ilustres miembros.

Es cierto que los hay malos de verdad, pero son conocidos, y no vale la pena por ello molestarse en descubrirlos.

Nos sugiere el título un tema de Paremiología. Sentimos por esta ciencia una fé singular. Consideramos almacenada en nuestro refranero la sabiduría de todos los tiempos. Para nosotros, un adagio merece tanto respeto como la más grave sentencia. Hasta el adagio en música lo respetamos; y eso que contrasta un poco con nuestro temperamento impulsivo.

Más vale—dice el refrán—lo malo conocido que lo bueno por conocer. Y no sabemos dónde lo hemos visto escrito estos días, aplicado, con respecto a un asunto de arte, en un sentido de conformidad y mansedumbre que, la verdad, ha provocado repulsa en nuestro espíritu.

Es decir, que el que sustenta esa opinión está a un paso de la esclavitud.

Esclavos seríamos de nuestra propia mediocridad, si nos conformáramos con lo malo que la vida y los hombres nos deparan.

Es por ventura admisible que porque el agua de Almería no satisfaga plenamente, no debamos aspirar a un abastecimiento mejor?

¿Habremos de conformarnos con tantos otros servicios públicos o privados, por temor a que, al reformarlos, no mejoren; y con la casa que vivimos, por miedo a que la nueva, más amplia, tenga duendes; y con la indumentaria primitiva, por la incertidumbre de que el paño nuevo, si no conocemos el paño, sea de menos duración?

Nosotros, no. Sentimos diariamente ansias de renovación. Con lo malo conocido no nos podemos conformar.

Ni el lector tampoco. Prueba al canto. Acaba de leer—si ha podido resistirlo—el presente artículo. No lo hemos hecho malo adrede. Medestia aparte, confesaremos que nos ha salido así.

Pues si el refrán se practicase al pie de la letra, y fuera de aplicación al presente caso, tendría el que leyere que conformarse con lo malo conocido, y no buscar más lectura en el resto de su vi-

da, por buena que pudiera ser, ¡por si le resultaba peor!

Y eso es que no se le ocurre a ningún lector, ni se nos ha ocurrido a nosotros a la vista del trabajo que nos inspira estas sugerencias.

Prueben a dar al que lo firmó un billete falso... sin que lo conozca. Y cuando comprenda que lo es, a ver si en vez de intentar convertirlo en buenos duros, lo guarda y dice sentenciosamente:

—Más vale lo malo conocido, etcétera, etcétera.

W.

OTRO REPARTO

Recargo sobre las herencias

El Instituto Nacional de Previsión hará el séptimo reparto de los fondos recaudados con los recargos sobre las herencias.

Se hace un reparto de 400 pesetas a cada uno de los que, estando afiliados, cumplieron los setenta y cinco años durante el curso 1.930. Todos ellos, para tener derecho a estas bonificaciones, habrán de vivir el 27 de febrero de 1.931.

Los que se crean con derecho a esta bonificación deben solicitarla por sí mismos o por la persona que les represente a este efecto en el Instituto Nacional de Previsión o en la oficina de la Casa colaboradora más próxima al sitio de su actual residencia, presentando la partida de bautismo del interesado.

El reparto a los que tuvieron formalizado el expediente se hará desde el primero de marzo de 1.931 y podrá ser hecho individualmente a cada beneficiario, o colectivamente a grupos de beneficiarios.

S. STRERA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España

ANGEL VIZCAINO

Procurador
Minero 5, pral.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R.», «Maria Delma de R.», «Roberto R.», «Ricaño R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Enrique R.»

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S.A., Mauri, 5.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35 37 - Almería

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 12

Bugallal, indispuerto

El ministro de Economía señor conde de Bugallal, se encuentra indispuerto.

Por esta causa no asistió hoy a su despacho oficial.

Para derribar un murallón

Una comisión de fuerzas vivas de Avila, ha celebrado hoy una conferencia con el ministro de Instrucción pública señor Gascón y Marin.

Le pidieron que sea derribado el célebre murallón que existe en aquella capital y el que impide que se realicen obras y con lo se que remediaría la crisis obrera que allí reina.

El estado de la infanta doña Cristina

El parte oficial expuesto en Palacio sobre la enfermedad de la infanta doña Cristina, dice que no tuvo novedad ayer durante todo el día y por la noche, pasando ésta durmiendo muchos ratos.

El proceso de la enfermedad sigue favorable, alimentándose metódicamente.

La familia real acudió al Sinatorio dos veces, estando largos ratos al lado de la enferma.

Disposiciones ferroviarias

El ministro de Fomento señor Lacierva, ha recibido esta mañana a una comisión que tiene el encargo de recopilar todas las disposiciones ferroviarias.

Ministro en Palacio

El ministro de Gracia y Justicia señor marqués de Alhucemas, ha estado hoy en Palacio despachando con el Rey.

Este firmó, entre otras cosas, la reorganización de la Dirección de Prisiones.

El cuestionario del Estatuto

El señor Gascón y Marin nos ha dicho que ha ultimado el cuestionario para la informa-

ción que se abrió sobre el Estatuto del Magisterio.

El Rey y el infante de viaje

Mañana por la noche saldrá para Londres el Rey don Alfonso.

El día 28 marchará también a Granada el infante don Jaime, con objeto de presidir la procesión de la Sagrada Cena el 20 y asistir a la procesión de la Real Cofradía, y el 31 regresará a Madrid con objeto de asistir a los Oficios de las Calatravas por ser Comendador Mayor.

El marqués de Hoyos y los periodistas

El ministro de la Gobernación señor marqués de Hoyos, ha recibido hoy a los periodistas a la hora de costumbre.

Nos dijo que había celebrado una conferencia con el conde de Romanones y que le había visitado una comisión de Damas Catequistas, presidida por doña Constanza Maura.

Nos manifestó también el marqués, que las Juntas de los Círculos multados por jugar en ellos al «poker sintético», le habían pedido que les fueran condonadas las multas y que él les invitó que lo hicieran por escrito para estudiarlo.

Por último expresó que se ratificó en su propósito de no tolerar que se juegue en Madrid ni en ninguna de las demás provincias de España.

Declaraciones de Ventosa

El ministro de Hacienda, refiriéndose hoy a las polémicas que sostienen sobre la cuestión de la peseta, dijo que la estabilización es una cosa y el plan de revalorización otra y que deben abstenerse todos de comentar para evitar entorpecimientos.

El Gobierno--añadió--no modificó el plan, el que detallará en el momento que sea oportuno.

Lo de los obreros de las minas de Tharsis

En el ministerio del Trabajo nos han dicho hoy que el des-

pido de 350 obreros de las minas de Tharsis, no ha obedecido a represalias, como dicen, sino a la crisis porque atraviesa la industria minera.

Dijeron también que tampoco era exacto que la empresa explotadora lance de sus respectivas viviendas a los obreros, pues únicamente se están tramitando por el Juzgado correspondiente juicios de desahucios contra los morosos, que son muchos, y que adeudan bastante meses de alquiler.

Los tributos decretados sobre Barcelona

Una nutida comisión de fuerzas vivas de Barcelona ha llegado a la corte.

Esta mañana dicha comisión visitó al presidente del Consejo almirante Aznar, habiéndole contra los tributos acordados en virtud del reciente decreto por el Gobierno que presidía el general Berenguer.

El presidente escuchó atentamente a los comisionados, y les ofreció ocuparse del asunto con el interés que el mismo requiere.

La «Gaceta»

La «Gaceta» de hoy publica entre otras disposiciones, las siguientes:

Reales decretos concediendo el Collar de Carlos III al duque de Vistahermosa y al marqués de Hoyos, actual ministro de la Gobernación.

Idem nombrando a don Leopoldo Palacios, Comisario de España en la Comisión permanente de Conciliación.

Arreglo judicial entre España y Turquía.

Oficiales de Secretarías judiciales

También la «Gaceta» de hoy publica una Real orden disponiendo que el día 20 de Abril próximo comiencen los exámenes para el ingreso de aspirantes en el Cuerpo de oficiales de Secretarías judiciales.

Dos plazas de capellanes

El mismo periódico oficial inserta una convocatoria para

abrir por oposición dos plazas de capellanes de la beneficencia general.

Nota de protestas.-La hora de verano

Los elementos mercantiles e industriales de la Villa y Corte han publicado una nota de protesta contra el adelanto de la hora acordado por el Gobierno y publicado en la «Gaceta» de ayer.

Exponen en dicha nota los perjuicios que se irrojan al comercio y a la industria y otros muchos ramos de la actividad nacional con la implantación de la llamada «hora de verano».

Más sobre el viaje del Rey a Londres

Se han dado a conocer detalles del anunciado viaje del Rey don Alfonso a la capital inglesa.

La estancia del Monarca en Londres será breve.

Su ausencia no excederá de dos semanas.

El viaje tiene por objeto el propósito del Soberano de visitar a la princesa doña Beatriz.

La augusta enferma se halla convaleciente ya de la dolencia que la retuvo en el lecho larga temporada.

La Caja Postal de Ahorros

Se ha cumplido el 15 aniversario de la fundación de la Caja Postal de Ahorros.

En ese tiempo ha alcanzado, como es sabido, una gran preponderancia, registrándose en su marcha, desde la creación de la misma, resultados muy satisfactorios y que demuestran cómo se intensifica la virtud del ahorro en España.

Para propagarlo aún más, se ha acordado, con motivo de cumplirse dicho aniversario, celebrar algunos certámenes en provincias.

Se organizarán concursos para premiar los trabajos relativos al ahorro, que merezcan tal distinción.

Actualmente, la Caja Postal tiene 276 millones de pesetas.

Se distribuye la citada suma entre 906.380 imponentes.

Protesta de la Juventud Monárquica independiente

La Juventud Monárquica independiente de Madrid en nombre de los estudiantes afiliados a la misma, ha enviado una nota a la prensa, con ruego de que se publique, protestando contra el homenaje que se proyecta tributar al Rector de la Universidad de Sevilla en nombre de dichos estudiantes.

La Juventud Monárquica independiente afirma en su nota que considera acertada la conducta del ex Gobernador civil de Sevilla señor conde de San Luis, que, como se recordará, no toleró que la bandera roja ondease en el edificio de la Universidad sevillana.

Cambó en Madrid

Ha llegado hoy a Madrid, el ex ministro señor Cambó.

A poco de llegar, celebró una conferencia con el ministro señor Ventosa y después almorzó en unión del Director del Timbre.

Revalorización de la peseta

La Real Sociedad Económica de Amigos del País de Madrid ha dirigido un escrito al Gobierno.

Pide a éste que se desista de toda labor preestabilizada de la peseta, procurando únicamente su valorización.

Los candidatos republicanos

Los republicanos y socialistas han acordado presentar 30 candidatos por Madrid, en las elecciones próximas de concejales.

Se repartirán los puestos por mitad y como se eligen 50 no irán al copo los republicanos.

Distribuyéronse la candidatura en la siguiente forma: Cuatro radicales y socialistas; tres federales; dos de la acción republicana y dos de la derecha liberal.

Una concesión

Le ha sido concedido el título de Conde de Quiroga de Ballesteros, al exdiputado señor Quiroga Espin.

No está enfermo

El «Heraldo de Madrid» en su número de hoy niega que el capitán señor La Roquette, llegara a Madrid enfermo ni física ni mentalmente, como se ha dicho.

En el Sanatorio

El príncipe de Asturias ha pasado gran parte de la tarde de hoy en el Sanatorio, en donde se halla encamada su hermana doña Cristina, al lado de ésta.

La enferma sigue bastante animada.

Conclusiones de los ferroviarios.

Se han hecho públicas las conclusiones aprobadas en el Congreso de los Ferroviarios de Zaragoza y Barcelona.

Se pide el rescate de las líneas al Estado y que la gestión de los ferrocarriles debe llevarla el Consejo integrado por representantes del Estado, agentes ferroviarios, agricultores, comerciantes y obreros en general.

Confederación de obreros católicos

Se ha inaugurado hoy el Congreso de la Confederación de obreros católicos.

Discutiéronse diversos temas de carácter social.

Acusado por estafa

El Juez ha interrogado hoy al gerente del Banco en Motril, acusado de haber falsificado letras y estafar con ello medio millón al Banco de la Industria y Comercio.

Por orden del Juez se le mantiene a dicho acusado la incomunicación.

Jugador que se retira

El notable jugador de fútbol, don Luis Olaso, del equipo Madrid, tiene el propósito de retirarse del deporte cuando finalice la actual temporada.

El Consejo de guerra de mañana 12. Expectación. Precauciones. Detenciones

En Jaca dicen que reina gran expectación con motivo del Consejo de guerra que se celebrará en Huesca contra los encartados en el intento revolucionario del pasado mes de Diciembre.

Llegaron muchos republicanos de la región aragonesa y de otras provincias del Norte y de Madrid, extremándose las precauciones con tal motivo.

Oficialmente se dice que las detenciones hechas estos días, se relacionan con la propaganda subversiva que se estaba realizando para que tuviera su efecto á raíz del Consejo de mañana 12.

Las sesiones del Consejo se celebrarán hasta en domingo, calculándose que durarán de cuatro á seis días, durante ocho horas cada una.

Han sido puestos en libertad dos izquierdistas que fueron detenidos por suponerseles que trabajaban en favor de la fuga de los encartados.

El ánimo de los presos es bueno, utilizando el dinero enviado desde Madrid para que se les proporcionen comida sana y tabaco abundante.

Con los periódicos y libros se hallan los procesados en absoluta incomunicación.

Dicen que cuando hubo la posibilidad de la formación de un Gabinete presidido por el señor Sánchez Guerra, se invertieron 30.000 pesetas para que el Gobierno Militar les proporcionaran camas y confort.

Se han otorgado facilidades a la prensa en general para que pueda adquirir las notas del consejo de guerra.

Ignórase cuando será la vista de la causa seguida contra los paisanos que también tomaron parte en la fracasada revolución.

Esperando a Alba

Los amigos del exministro señor Alba, aseguran que éste llegará a Madrid, sin dar aviso alguno y que se apeará en la estación próxima.

Añaden que el señor Alba formará un partido monárquico constitucional e incluirá en el programa las Cortes Constituyentes.

BOLSA

Madrid, 12

Cotizaciones

Deuda 4º interior . . .	67'30
Id. 5º amortizable . . .	35'70
Idem 4º idem	74'75
Banco de España	582'00
Español de Crédito . . .	00'00
Hispano Americano . . .	230'00
Tabacalera	230'00
Londres	45'00
París	36'25
Dólares	9'25

De Provincias

Madrid, 12

De Barcelona

Se han recibido de Barcelona las siguientes noticias:

Ha sido aprobada la sentencia recaída contra los atracadores al editor Mauci, condenán-

doseles a siete años de prisión. — El general Barrera sigue mejorando de las lesiones que sufrió en el accidente de ayer, siendo muy visitado. Ha sido trasladado a la casa de su hijo. En cambio el duque se ha agavado continuando la clínica por dicha causa.

—En Sabadell continua la huelga general en el ramo de transportes. El Ayuntamiento ha asegurado el abastecimiento de viveres y el servicio de limpieza.

—La suscripción abierta con destino a aliviar a las familias de los capitanes Galán y García Hernández, asciende a cerca de 50.000 pesetas.

El proceso contra Cruz Conde

Dicen de Sevilla, que el no haber comparecido ante aquella Audiencia el señor Cruz Conde, lo ha justificado en la impresión que tenía de que el fiscal retiraría la acusación contra él, manteniéndola solamente contra el Director y Subdirector de la Exposición Ibero-Americana.

Conferencia suspendida

Comunican de Málaga que el Gobernador civil de aquella provincia, ha suspendido la conferencia que allí iba a dar el catedrático señor Jiménez Azua.

Por causa de dicha suspensión se han enviado telegramas de protesta a los ministros señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas.

El ingeniero Lacierva

Dicen de Albacete que el ingeniero señor Lacierva Codorniu, llegó a aquella capital, de donde saldrá en el aparato de su invención para Madrid, dentro de dos días.

Huelga minera

Desde París dan cuenta de que se teme una huelga general entre los elementos mineros.

PERPEN

.....

A. Vizcaino
DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

.....

CALLOS

No sufra V. de los CALLOS, OJOS DE GALLO, JUANETES Y VERRUGAS. Use Vd. el patentado UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. No admita usted más callicida que UNGUENTO MAGICO Farmacias y Droguerías 1'60 ptas. por correo 2 ptas. Farmacia Fuerza y.

CALDO MAGGI



ECONOMIZA

AVISO A LOS HERNIADOS

El Gabinete Ortopédico "HERNIUS" de Barcelona, trasladado a Almería por 8 horas el martes día 17 de Marzo en el Hotel Simón

GRATIS le visitará un experto especialista todo el día

Aproveche esta oportunidad y no aplace por más tiempo poner definitivo remedio a la hernia que usted padece. Acuda a nuestra consulta y gratis y sin ningún compromiso para usted, será reconocido por nuestro Agente especialista quien estudiará su caso y lealmente le aconsejará lo que debe usted hacer.

Por la experiencia adquirida en los largos años de práctica en el ramo ortopédico herniario, podemos afirmar, sin temor de ser desmentidos, que no existe nada en el mundo para curar radicalmente las hernias, como lo aseguran, faltando a la verdad, cuantos charlatanes venden por ahí esos malísimos aparatos que tantas víctimas causan.

En cambio, garantizamos a usted con nuestra firma que sea del tamaño que fuese su hernia, lo mismo si data de un mes como de 30 años la combatiremos siempre con éxito, alejando todo peligro al instante, reteniéndola en absoluto e impidiéndole el menor crecimiento, y tanto es así, que se irá fundiendo cada día hasta casi su total desaparición. Si no está usted satisfecho le devolveremos íntegro el importe por usted pagado.

Al visitarnos le garantizamos que no perderá usted el tiempo por que tendrá ocasión de conocer el lindo, ligero (pesa 200 gramos y ocupa sólo un centímetro de ancho) pequeño y perfecto aparato HERNIUS (patentado), hecho expreso para que usted vaya con él tan cómodo como si fuese una prenda de vestir, y como no lleva tirantes, bajo nalgas ni nada superfluo podrá ejecutar toda clase de movimiento, sin que tan siquiera se aperceba de que está usted quebrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORA.—«HERNIUS» invisibles para señoras, fajas modernas para conervar la línea, combatir la obesidad, riñón flotante, eventraciones, hernias umbilicales, descenso del estómago.

Regalamos el interesante tratado «GUIA DEL HERNIADO». Nuestro Agente Especialista tendrá sumo gusto en recibirle, únicamente el día 17 de Marzo en el Hotel Simón. ALMERIA.

Horas de visita de 8 horas todo el día

Gabinete Ortopédico "HERNIUS" (Salvación del Herniado)

Aragón, 277, entl.º 2.º (Frente al Apeadero P.º Gracia) Teléf. 76850. - BARCELONA

Aviso importante

Nuestro Agente especialistas visitará en: GUADIX el Miércoles 18 de Marzo, en el HOTEL COMERCIO

Compañía Trasmediterránea
BARCELONA



Servicio establecidos en el puertos de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea de Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

Línea Almería-Orán

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orán, todos los domingos.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los Miércoles 8 y 21 de enero, 4 y 18 de febrero. Salida para Málaga, Ceuta, Cadiz y Canarias el mismo día.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros

Para más informes sus Agentes:

Hijo de Ricardo Jimenez, S. en C.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRALGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, indigestiones, acidez, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revierten en dolorosas estiones, digame lo noate

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Globo» Tetuán, O.

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL

Anunciese en este diario; el de mayor circulación y más amplia información local y telegráfica

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

CAMPANA Saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1931 para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires

MENDOZA Saldrá de Almería el 7 de Abril de 1931 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

FLORIDA Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1931, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas

PRECIOS EN TERCERA Inscuido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 567,50 id. id.

CAD FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Camaró de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para repostarse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camaritas especiales de 3.º clase de 24 y 6 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para las de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visitar sus carteras en Cádiz.

Para tener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directo para Marsella.

Para más informes: Sus representantes **Hijo de Ricardo Jimenez, (S en C)**

En el vna del Príncipe 75.—Luz de Luján y Cortina del Muelle. 21 y 23 Málaga.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo

Pedidos en ultramarinos y confiterías



DEBILIDAD AGOTAMIENTO

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos etc. — Da salud y fuerza. — PARIS

Lea usted "La Crónica Meridional"